

加纳

12年后小组赛
再逢“老冤家”

于世界杯而言,加纳算得上一支新军,直到2006年他们才第一次进入世界杯决赛圈,但由此却一发不可收拾,2006年的德国、2010年的南非、2014年的巴西,都有他们的身影,而且这仅有的三次世界杯之旅,他们就有过闯进八强的经历,成绩上追平了另外两支非洲球队塞内加尔和喀麦隆。历史上曾经进入过八强的三支非洲球队聚首卡塔尔,上演“群芳争艳”,且看加纳能否成为那颗最闪亮的星。

本届世界杯,他们与葡萄牙、韩国、乌拉圭分在一组,小组出线不算乐观,但也绝非没有可能,阿森

纳中场托马斯领衔,多名双国籍的五大联赛球员选择为加纳队效力,这支队伍的纸面实力相当强大,但还是要看老毛病能不能改正:踢得好不好,全要看心情。尤为值得关注的是,他们与乌拉圭的交锋。2010年世界杯的四分之一决赛对阵乌拉圭,苏亚雷斯在补时阶段的“上帝之手”虽然为自己招致了红牌,送给了加纳队点球,但事情的发展却证明了这是一次非常明智的“续命之举”:吉安罚丢了点球,随后的点球大战,乌拉圭笑到了最后。事情过去了12年,当年的淘汰赛生死战要提前到小组赛上演,加纳队能否如愿复仇?

葡萄牙

偶像的黄昏?

2022年的卡塔尔,葡萄牙将第八次登上世界杯舞台,作为领军人物的C罗也迎来了他个人的第五次世界杯之旅。只是,相比之前的威风八面,现在的C罗正处在失意的状态,已经进入职业生涯黄昏的C罗,能否率领球队实现突破?

坐拥天王的葡萄牙队,最近的几届大赛一直都被列为夺冠热门,但似乎欧洲杯才是更适合他们的舞台,相比2016年欧洲杯夺冠,他们在世界杯上却屡屡止步16强,C罗迄今为止在世界杯上赢得的最高荣誉,还是刚出道时的第四名,而葡萄牙队在世界杯上的最佳战绩,还是1966年的第三名,那时候,且不说C罗,距离菲戈出生还有6年。

小组赛,葡萄牙与乌拉圭、加纳和韩国分在H组,这并不是一个出线难度很大的分组,但过往的教训也并非不存在。即便是出线,更强大的障碍很快就会出现:八分之一决赛,可能的对手,或者巴西,或者塞尔维亚,哪个都不好惹,后者正是在



克·罗纳尔多(C罗)在比赛后庆祝 新华社发

预选赛中把葡萄牙排挤到附件赛的。过往的经验证明,完全依靠C罗并不是万能良方,要想走得更远,“去C罗化”至少应该在预案中。



H组
葡萄牙 加纳
乌拉圭 韩国

当家球星:托马斯

29岁,后腰。他身高1米85,身体硬朗,攻防俱佳,是一名不折不扣的“黑又硬”,在加纳国家队,他是见过最多大场面的,也是带领球队前进的“发动机”。



当家球星:C罗

37岁,边锋/中锋。关于C罗,根本没必要再罗列过往的荣誉了,单单这两个字就已经足够。从2006年到2022年,5届世界杯,当年的翩翩美少年,现在已然成了“黄忠”了。



当家球星:苏亚雷斯

35岁,前锋。苏亚雷斯在巴萨效力期间的13座冠军奖杯且不必说,2020~2021赛季,34岁的年纪还能帮助马德里竞技在西甲封王,足见其超强的个人能力,此外,苏神还是为乌拉圭国家队进球最多的球员。



当家球星:孙兴慜

30岁,前锋。30岁的年龄,过往多年世界顶级联赛中的历练,孙兴慜正处于身体、技术、经验的巅峰期,是韩国队有可能更进一步的最大依托。

H组小组赛赛程:

11月24日21:00 乌拉圭vs韩国
11月25日00:00 葡萄牙vs加纳
11月28日21:00 韩国vs加纳
11月29日03:00 葡萄牙vs乌拉圭
12月2日23:00 韩国vs葡萄牙
12月2日23:00 加纳vs乌拉圭

本版撰文

正观新闻·郑州晚报记者
郭韬略

乌拉圭

能否成功突围
要看“宿敌”脸色

苏亚雷斯在比赛中 新华社发

“南美老三”乌拉圭,从来不是一支鱼腩部队,但很久以来他们在世界杯上也“翻不起什么大浪”。今年冬天的卡塔尔,他们会格外难熬,从小组赛开始就要面对两个虎视眈眈的昔日“债主”,是连本带息一次还清,还是给债主的旧恨再添新仇,决定着他们的出线前途。

相比巴西和阿根廷,对

于同处南美的乌拉圭队还是比较陌生。一般而言,人们总是在回顾世界杯历史的时候才会想起来,哦,原来乌拉圭也拿过世界冠军,而且是两次。这样的成绩比英格兰、西班牙还要辉煌,比肩阿根廷。但是他们的辉煌太过遥远了,最近的一次还是在1950年,更远的则是1930年的首届世界杯,要足够资深,才能真正体会到这个“最资深的世界杯冠军”魅力。

新老结合的乌拉圭队在卡塔尔将迎来“权力交接”的重要时刻,能否从小组赛中突围,是本坦库尔和巴尔维德是否顺利接棒的标志。而这一切取决于和两个“宿敌”的对阵结果:2010年,苏亚雷斯的“上帝之手”把加纳挡在四强之外,4年前的俄罗斯,卡瓦尼的神勇表现把葡萄牙人淘汰出八强。这样的结果如果今年还能在两位“宿敌”身上延续的话,那么另一位对手韩国队自然也不在话下。

韩国

“一哥”受重伤
“太极虎”晋级难

韩国队历来对在世界杯上表现有很高期待,但毕竟囿于实力,总给人以“心比天高 命比纸薄”的感觉。在照例拿到世界杯入场券之后,韩国人却在临行前遭遇重创,队内头号球星,也是“亚洲一哥”的孙兴慜在欧冠小组赛中严重受伤,虽然这并没有影响他入选大名单,但能否出场仍是问号,大打折扣,“太极虎”的卡塔尔之旅,注定多难。

韩国早在1954年就登陆世界杯赛场,从1986年开始,进入世界杯就成为常态,他们再没有错过任何一次决赛圈,迄今为止,已经参加了11次世界杯。相比于日本坚定地走技术流路线,更强调奔跑、体

能、意志的韩国队,这些在亚洲范围内的明显优势到了世界杯赛场上便失去了竞争力,这也决定了他们在世界杯上的“天花板”。

韩国队在世界杯历史上最佳成绩是2002年在本土打进4强,但这与其说是“高光时刻”,不如说是一次耻辱性的败笔,将主场优势发挥得淋漓尽致的韩国人,不仅没有赢得世界的尊重,相反,充满争议的晋级之路反而严重损毁了韩国足球的形象。

本届世界杯,韩国队与葡萄牙、乌拉圭和加纳分在一组,对手不算超强,但也绝不好对付,必须爆冷门方可实现晋级目标,但当家球星受此重创,主帅保罗·本托的日子确实难过。